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KẾ HOẠCH THÁNG 10

Năm học 2023 -2024
I- ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG THÁNG 9
1. Về ưu điểm
1.1. Về chính trị tư tưởng 

Tất cả cán bộ, giáo viên – CNV an tâm công tác, xây dựng khối đoàn kết trong tập thể sư phạm nhà trường, phấn khởi bước vào năm học mới 2023-2024.
1.2. Về công tác chuyên môn

- Tổ chức phân công CM – TKB năm học 2022-2023;

- Tổ chức xây dựng lại PPCT các môn học năm học 2023 – 2024;


- Chỉ đạo, giám sát công tác chuyên môn đầu năm đi vào hoạt động nề nếp.
1.2.1. Học sinh

Thực hiện nội quy của nhà trường như: nề nếp, đồng phục, sinh hoạt đầu giờ, vệ sinh trường lớp…

Lớp trực thực hiện khá tốt nhiệm vụ trực tuần theo quy định.

Bước đầu đã ổn định nề nếp, các em khối 6 đã làm quen với môi trường học tập mới và nhìn chung các em có sự cố gắng vươn lên học hoạc tập và rèn luyện.

Học sinh khó khăn vươn lên trong học tập được nhận quà, học bổng của các tổ chức: Hội khuyến học huyện; các tổ chức… vào dịp đầu năm và Trung thu.

Tồn tại: Học sinh còn gây gổ đánh nhau K9 đề nghị GVCN giải quyết dứt điểm; còn xả rác ở cầu thang và phía ngoài lớp học, sân trường phía sau chưa sạch, đổ rác xung quanh nhà vệ sinh rất bẩn. Học sinh còn vắng học nhiều (do dịch đau mắt đỏ).
1.2.2. Giáo viên chủ nhiệm


- Thường xuyên bám sát lớp, sinh hoạt lớp để đưa vào nề nếp ngay từ đầu năm học; 
- Nắm bắt hoàn cảnh của học sinh, lập danh sách học sinh nghèo, cận nghèo và những em có hoàn cảnh khó khăn để hoàn thiện hồ sơ đề nghị các cấp, các tổ chức, các mạnh thường quân cấp học bổng;

- Xét 02 học sinh đề nghị tặng máy tính, chương trình “sóng và máy tính cho em” (em: Vũ Kim Anh lớp 7A4 và em Dương Văn Chiến lớp 6A5 là đối tượng hộ nghèo). Đăng ký mua sách Chương trình giáo dục địa phương khối 8.

- Tổ chức họp phụ huynh các lớp đầu năm;

- Hoàn thành hồ sơ học sinh nhận chế độ theo quy định;


- GVCN báo cáo sĩ số học sinh  theo lớp;

Tồn tại: Một số lớp GVCN sinh hoạt 15 phút đầu giờ chưa thường xuyên.
1.3.3. Giáo viên bộ môn
Soạn giảng đúng theo PPCT – TKB;
Khảo sát 2 môn: Toán và Ngữ văn khối 6;
Chưa tiến hành dự giờ, rút kinh nghiệm. Tổ chức môn HĐTNHN chưa nghiêm túc, chưa hiệu quả. Ký sổ đầu bài chưa kịp thời.
1.3.4. Công tác tổ


- Triển khai sinh hoạt chuyên môn theo quy định;

- Hoàn thiện PPCT các môn theo tổ; 


- Phê duyệt kế hoạch tự BDTX của tổ.

1.3.5. Công tác Đội TNTPHCM

- Xây dựng, triển khai thực hiện nội quy học sinh cho năm học 2023 – 2024;

- Triển khai các hoạt động liên quan đến Đội TNTPHCM theo chủ đề của tháng;


- Kiểm tra công tác nề nếp; xử lý những học sinh vi phạm nội quy;


- Đánh giá, xếp loại các lớp theo hàng tuần;


- Phối hợp hoàn thiện hồ sơ xét học bổng cho học sinh.

1.3.6. Công tác TV-TB - Y tế

- Thư viện sắp xếp lại sách, tài liệu tham khảo; Bàn giao công tác;
- Thiết bị cho mượn đồ dùng theo quy định; sắp xếp dụng cụ thí nghiệm và đồ dùng dạy học gọn gàng;

- Y tế kiểm tra công tác vệ sinh cá nhân, trường lớp; Tuyên truyền công tác phòng chống dịch bệnh, tiêm Vaccin, mua bảo hiểm y tế.
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Chủ đề: “Thi đua dạy tốt - học tốt chào mừng ngày thành lập hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam 20/10”
1. Tư tưởng chính trị
100% CB, GV và CNV có lập trường tư tưởng chính trị vững vàng, an tâm công tác. Thực hiện tốt đường lối của đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước. 


Chấp hành tốt các quy định của ngành và đẩy mạnh học tập, làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học, sáng tạo. Xây dựng trường học thân thiện, an toàn. 
2. Công tác chuyên môn


- Xây dựng kế hoạch hoạt động chuyên môn tháng 10; tổ chức thi học sinh giỏi các môn khối 9 cấp trường; Xây dựng kế hoạch và tổ chức kiểm tra nội bộ;

- Kiểm tra các hoạt động dạy và học; Kiểm tra hồ sơ các tổ chuyên môn;

- Phối hợp tổ chức Hội nghị GV, NV người lao động đầu năm;

- Tổ chức thi GVDG cấp trường dự kiến từ tuần 5 đến tuần 10.

2.1.  Về học sinh

- Thực hiện nghiêm túc nội quy của trường, của lớp và nhiệm vụ của người học sinh. Học bài và làm bài đầy đủ theo hướng dẫn của thầy cô giáo. Phát huy vai trò tự học, tự đọc và tự làm ở nhà dưới sự hướng dẫn của giáo viên bộ môn.

- Thực hiện đi học chuyên cần, nghỉ học phải có giấy xin phép và có lý do chính đáng. Thực hiện tốt công tác lao động, vệ sinh trường – lớp sạch sẽ; lớp trực hoàn thành tốt nhiệm vụ của mình: vệ sinh sân trường cả sân sau, cầu thang, đánh trống (buổi chiều đ/c TPT phân công dùm sao cho phù hợp lịch học của các lớp).
- Tham gia các cuộc thi Olimpic tiếng Anh; Toán TV; toán tiếng Anh và Vật lý trên internet. Đăng ký thi học sinh giỏi cấp trường các môn văn hóa K9, (Môn Tin đ/c Trường tự chọn đội tuyển để ôn). Tập luyện các nội dung để tham gia HKPĐ.
- Tham gia cuộc thi KHKT; trang sách em yêu; công viên địa chất toàn cầu Unesco Đắk Nông và các cuộc thi khác do các cấp phát động.
2.2. Giáo viên
- Thường xuyên bám lớp và sinh hoạt 15 phút đầu giờ (những buổi GVCN có tiết thì vào sớm để SH ít nhất 1 tuấn 2 buổi). Tích cực, nhiệt tình trong công tác chủ nhiệm, xử lý kịp thời có tính GD đối với những HS vi phạm nội quy; Tìm hiểu hoàn cảnh gia đình từng học sinh từ đó động viên, thăm hỏi HS nhất là những em có hoàn cảnh khó khăn để các em có động lực vươn lên trong học tập. Thực hiện dạy tốt môn HĐTNHN, đây là môn học bắt buộc (Phòng GD&ĐT đã có Công văn chỉ đạo (Số 182/HD-PGDĐT ngày 19/9/2023, V/v hướng dẫn tổ chức hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp và giảng dạy nội dung giáo dục địa phương từ năm học 2023-2024).

- Giáo viên CN kiểm tra lại thông tin học sinh trên hệ thống phần mềm edu (nếu chưa chính xác phối hợp đ/c Chí điều chỉnh).

- Tăng cường ôn thi học sinh giỏi các môn văn hóa, qua mạng và HKPĐ. Năm nay mặt bằng thấp thì cần phải tăng thời lượng, tìm các biện pháp, động viên HS.

- Lên lịch báo giảng theo tuần trên hệ thống edu và lưu file trong máy tính của mình; Trong tuần này (thứ 5 có dán lên bảng) mỗi cá nhân phải có mã QR để lưu hồ sơ cá nhân tối thiểu bao gồm: Khung kế hoạch GD của GV (phụ lục 3 – CV 5512); Kế hoạch dạy học theo tuần (giáo án, phụ lục 4); Lịch báo giảng; Kế hoạch BDTX của cá nhân…
- Có sổ theo dõi, đánh giá, nhận xét sự tiến bộ của học sinh theo từng tiết học từ đó có biện pháp điều chỉnh phù hợp khuyến khích sự tiến bộ của các em.

- Thực hiện tốt nề nếp soạn giảng và giờ giấc ra vào lớp, không ngừng cải tiến phương pháp giảng dạy phù hợp với đối tượng học sinh của trường và giúp đỡ học sinh tiếp thu bài giảng tích cực, chủ động. Đổi mới phương pháp dạy học theo hướng phát triển phẩm chất và năng lực học sinh.

- Tích cực trong công tác ôn luyện đội tuyển học sinh giỏi; phụ đạo học sinh yếu kém. Xây dựng hệ thống tài liệu, câu hỏi ngân hàng đề, giáo án ôn tập cần phong phú, khoa học, tham khảo đề, tài liệu các năm trước, hướng dẫn học sinh khai thác kiến thức trên internet, và học hỏi kinh nghiệm ở đồng nghiệp để làm sao có kết quả tốt nhất, (những môn có kết quả tốt các năm trước cần phát huy, những môn còn khiêm tốn thì cần phải cố gắng).

Kế hoạch bài dạy cần đầu tư có chất lượng theo hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh (tham khảo Công văn 5512). Trong một số tiết dạy cần tích hợp giáo dục kỹ năng sống sát với các chủ đề, các bài học. Khuyến khích sự chủ động và sáng tạo của mỗi giáo viên trong việc xây dựng kế hoạch bài dạy.

Tiến hành dự giờ, góp ý, học hỏi rút kinh nghiệm cho bản thân mình và đối với đồng nghiệp. Lập và sử dụng hệ thống tin nhắn Zalo, Febook, Messenger…hiệu quả (edu không sử dụng) kết nối thường xuyên với phụ huynh nhằm kết hợp giáo dục các em và thông tin kịp thời các vấn đề cần thực hiện.

Khuyến khích giáo viên bộ môn và GVCN có những cách làm sáng tạo, cách làm hay trong dạy học để mang lại hiệu quả cao nhất trong điều kiện dạy học hiện nay. Phát huy truyền thống của ngành “mỗi thầy cô giáo là một tấm gương tự học và sáng tạo”.

Sử dụng ĐDDH hiện có và khuyến khích làm thêm đồ dùng để phục vụ trong các tiết dạy . 


Thực hiện tốt đạo đức nhà giáo, thương yêu, tận tụy với học sinh có các phương pháp linh hoạt trong giáo dục và dạy học. Đổi mới dạy học, gắn liền với đổi mới kiểm tra, đánh giá học sinh ở tất cả các môn học.
 Tự bồi dưỡng thường xuyên theo các Mô đun đã đăng ký và đủ số tiết theo quy định (TT 17/2019/TT-BGDĐT đối với GV; TT18/2019/TT-BGDĐT đối với cán bộ QL). Bồi dưỡng theo nhiều hình thức khác nhau như: tập trung, từ xa hoặc bán tập trung nhưng chủ yếu là tự học, tự nghiên cứu, thông qua sinh hoạt tổ, nhóm CM, dự giờ rút kinh nghiệm. Hoàn thành các mô đun còn lại trên hệ thống.
Thống nhất mỗi đ/c có một hộp đựng hồ sơ cá nhân ít nhất trong 2 năm học gần nhất (2021-2022; 2022-2023 và năm nay 2023-2024): Khung kế hoạch GD của GV (phụ lục 3 – CV 5512); Kế hoạch BDTX của cá nhân; Sổ theo dõi, đánh giá sự tiến bộ của HS (sổ điểm); Sổ ghi chép các hoạt động (họp, SHCM, dự giờ, BDTX…); Sổ chủ nhiệm (GVCN). Những nội dung khác kiểm tra trên hệ thống;

Tích cực tham gia thi GVDG cấp trường để thi cấp huyện, tỉnh.

2.3. Các tổ chuyên môn

Tổ chức sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn theo hướng nghiên cứu, phân tích bài học. Lựa chọn nội dung sinh hoạt thiết thực gắn liền với thực tiễn, đặc thù của tổ (Môn KHTN 1 người dạy 3 phân môn thường xuyên trao đổi lẫn nhau theo nhóm, môn Ngữ văn…). Chuẩn bị tham gia sinh hoạt cụm chuyên môn; Xây dựng và cụ thể hóa các phong trào thi đua, các chỉ tiêu phấn đấu của tổ ;
 
Kiểm tra việc dạy học của các thành viên trong tổ; kiểm tra các loại kế hoạch, hồ sơ hàng tháng qua đó để nhận xét, đánh giá xếp loại thi đua chính xác; Hướng dẫn tổ viên lập mã QR hoàn thành theo kế hoạch; Kiểm tra hồ sơ cá nhân của tổ viên trên hệ thống kết hợp hồ sơ giấy. Tổ trưởng thống nhất với GV trong tổ ngày nộp, phê duyệt, theo hàng tuần. Phải có biên bản kiểm tra theo tháng.

Hoàn thiện kế hoạch dạy học các môn học và kế hoạch tổ chức các hoạt động giáo dục; Nộp hồ sơ của tổ mình để CM nhà trường kiểm tra dự kiến trong tuần 5.

Cập nhật và thực hiện các văn bản chỉ đạo kịp thời thông qua tin nhắn, hộp thư điện tử . Phải cụ thể hóa vào kế hoạch tổ mình theo tuần, tháng (giao cụ thể cho ai làm ? khi nào hoàn thành? Phối kết hợp trong tổ ntn?..).

Phối hợp tổ chức thi GVDG cấp trường.

3. Các công tác khác

 Các bộ phận hoàn thành hồ sơ của mình chuẩn bị minh chứng đón đoàn kiểm tra; nhập CSDL theo quy định; đăng bài lên trang Weside hàng tuần; cập nhật các loại phần mềm khác. Từ năm nay PGD sẽ áp dụng trường nào báo cáo chậm hoặc thực hiện không đúng quy định sẽ gửi công văn bắt giải trình và trừ 10 điểm thi đua và bộ phận đó bị trừ thi đua. 

Phối hợp công an xã để tuyên truyền, quán triệt các nội dung về phòng chống các tệ nạn, bạo lực học đường và những điều học sinh không nên làm.

Đội TNTPHCM tổ chức các hoạt động của Đội có hiệu quả, thiết thực, Đại hội liên đội; tổ chức hoạt động TNHN theo kế hoạch đã xây dựng hiệu quả, thiết thực; phát động phong trào học tốt, hái hoa điểm 10 dâng tặng cô giáo nhân ngày 20/10. Tổ chức đội cờ đỏ để kiểm tra các hoạt động và duy trì nề nếp.

Phân công về công tác lao động vệ sinh và phối hợp với tổ xây dựng “trường xanh-sạch-đẹp” thường xuyên kiểm tra công tác lao động, vệ sinh trường lớp.

Đánh giá, xếp loại các chi đội hàng tuần.

Thư viện xây dựng kế hoạch hoạt động, tuyên truyền sách đến bạn đọc; mở cửa theo quy định cho học sinh học tập và thi các môn qua mạng. Cho HS mượn sách, tài liệu tham khảo để các em học tập và ôn thi HS giỏi. Rà soát lại hồ sơ Thư viện chuẩn để công nhận trường chuẩn.

Thiết bị thực hiện chức trách nhiệm vụ của mình: chuẩn bị đồ dùng, thiết bị thí nghiệm; sắp xếp gọn gàng các loại đồ dùng, thiết bị để giáo viên thuận lợi trong việc mượn, trả. Phối hợp với các tổ chuyên môn rà soát các loại đồ dùng cần bổ sung. Thực hiện tốt giờ giấc làm việc.

Y tế xây dựng kế hoạch hàng tháng tuyên truyền công tác về y tế học đường, phòng chống các loại dịch bệnh; thường xuyên kiểm tra công tác vệ sinh trường lớp, vệ sinh cá nhân; phối hợp để giáo dục giới tính cho học sinh. Cập nhật bảo hiểm y tế của học sinh.

Kiện toàn Ban xây dựng trường học: “Xanh-sạch-đẹp” để duy trì, đảm bảo trường chuẩn Quốc gia. Giao đ/c Quốc Tú kiểm tra, giám sát hàng ngày công tác lao động vệ sinh trường lớp.

Các lớp nhờ đc Thắng cắt phát cỏ hoàn thành nhiệm vụ.

	Duyệt của Hiệu trưởng
	Người lập
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Năm học 2023 - 2024
Chủ đề: “ Thi đua dạy tốt - học tốt chào mừng ngày thành lập hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam 20/10”.
	Tuần
	Nội dung
	Người thực hiện

	5
Từ 02 đến 07/10

	- GVCN thực hiện nghiêm túc SH 15 phút đầu giờ;

- Thực hiện tốt công tác chuyên môn tuần 5; Hoàn thành hồ sơ cá nhân đón đoàn kiểm tra kiểm định;
- Triển khai các cuộc thi đến học sinh: hùng biện về công viên địa chất toàn cầu Unesco Đắk Nông; các môn qua mạng internet; KHKT…
- Ôn thi HSG, phụ đạo yếu kém.


	- GVCN.
- Toàn trường.
- GVHD + HS


	6
Từ 09 đến 14/10

	- GV sắp xếp thời gian dự giờ thăm lớp để nắm bắt tình hình học tập của lớp mình qua đó có giải pháp phối hợp hiệu quả;

- Tổ CM sinh hoạt chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học; triển khai các cuộc thi của HS; Đăng ký thi GVDG cấp trường;
- Ôn thi học sinh giỏi.


	-GVCN + GVBM
· Các tổ CM



	7
 Từ 16 đến 21/10

	- Duy trì sinh hoạt lớp; vệ sinh trường lớp sạch sẽ theo quy định.
- Thường xuyên kiểm tra việc dạy và học của GV, HS.
 - Triển khai các cuộc thi dành cho cả GV và HS; Chấm thi GVDG cấp trường;
- Tổ chức ôn thi HSG lớp 8&9; thi qua mạng tất cả các khối lớp.
- Tổ chức thi học sinh giỏi cấp trường khối 9.


	    - GVCN, HS.

· CM nhà trường.
     - HS + GV. 
     - HĐ.
· GVBM.
· HĐ thi.

	8
Từ  23 đến 28/10
	- Duy trì nề nếp dạy và học; 
- Kiểm tra kế hoạch giáo dục theo năm học của giáo viên.
- Kiểm tra công tác tổ trưởng CM.
- Các tổ sinh hoạt chuyên môn.
- Đánh giá, rút kinh nghiệm, điều chỉnh các cuộc thi.
	- GV toàn trường.
- CM nhà trường.
- 5 tổ chuyên môn.

· CM+HĐ.


	9
Từ 30/10 đến 04/11
	· Thực hiện tuần học thứ 9;
· Đánh giá hoạt động chuyên môn; xây dựng kế hoạch tháng 11;
· Tổ chức họp CM theo kế hoạch.
	· GVBM.
· CM nhà trường.

· Toàn trường.
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