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Năm học 2023 -2024
I- ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG THÁNG 8
1. Những mặt đã làm được trong tháng 8

1.1. Về chính trị tư tưởng 

100% cán bộ, giáo viên – CNV có lập trường tư tưởng chính trị vững vàng; an tâm công tác, xây dựng khối đoàn kết trong tập thể sư phạm, tâm thế phấn khởi bước vào năm học mới; Tham gia bồi dưỡng chính trị hè 2023 và làm bài đầy đủ. 

1.2. Về công tác chuyên môn

Tổ chức phân công chuyên môn- TKB cho năm học 2023 – 2024;

Tổ chức kiểm tra lại cho học sinh từ ngày 14-17/8/2023;

Biên chế lớp học. Triển khai các nội dung của tuần hoạt động tập thể (tựu trường).
1.2.1.  Học sinh

Học sinh tham gia ôn tập và kiểm tra lại trong hè tương đối nghiêm túc. Tham dự kiểm tra 22/23 học sinh; kết quả kiểm tra lại và xét lên lớp như sau:

+ Khối 6 có 07/10 em được lên lớp đạt tỉ lệ 70%;

+ Khối 7 có 02/06 em được lên lớp đạt tỉ lệ 33,3%;

+ Khối 8 có 05/07 em được lên lớp đạt tỉ lệ 71,4%;

Toàn trường đạt 14/23 em được lên lớp sau kiểm tra lại đạt tỉ lệ 60,9%.
Công tác lao động vệ sinh trong và ngoài lớp học chuẩn bị cho năm học mới tương đối sạch sẽ. Các lớp thực hiện theo kế hoạch của nhà trường.
Tồn tại: Một vài học sinh không tham gia kiểm tra lại mặc dù trước đó thầy, cô giáo đã nhắc nhở, thông báo nhiều lần lịch kiểm tra đến cả phụ huynh và học sinh. Kết quả chưa đạt sau kiểm tra lại vẫn còn cao (còn 09 em lưu ban); Công tác lao động vệ sinh của một số lớp chưa tích cực, một số em không tham gia, một số lớp làm chưa sạch sẽ.
1.2.2.  Công tác chủ nhiệm

GVCN tích cực trong công tác đầu năm, hoàn thành công tác xét lên lớp ở lại theo kế hoạch. Liên hệ và nhắc nhở với phụ huynh học sinh chuẩn bị sách, vở đồ dùng học tập cho năm học 2023 – 2024.


Rà soát những học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập đề nghị tặng học bổng, tặng quà chuẩn bị cho năm học mới. Những học sinh không có điều kiện mua sách giáo khoa thì liên hệ thư viện để mượn sách cũ, sách HS các năm trước tặng lại (số lượng rất ít vì HS không chịu tặng lại cho Thư viện).

Tồn tại: GVCN một số liên hệ với phụ huynh học sinh chưa tốt nên công tác lao động đầu năm còn chậm trễ.
1.2.3.  Giáo viên bộ môn

     - CBQL, GV Tham gia các đợt tập huấn cũng như các lớp học tập nâng cao nghiệp vụ do các cấp tổ chức đúng thành phần và nghiêm túc (Sử dụng SGK lớp 7; Xây dựng ma trận đặc tả đề kiểm tra…).

     - Xây dựng lại PPCT đối với các môn học năm học 2023 - 2024.
· Các đ/c được phân công ôn tập cho học sinh kiểm tra lại trong hè đảm bảo nghiêm túc theo đúng kế hoạch, thời khóa biểu.
 1.2.4.  Công tác tổ
- Các Tổ dự kiến phân công chuyên môn và thống nhất về hồ sơ sổ sách của tổ. 
- Hướng dẫn xây dựng kế hoạch giáo dục theo năm học và kế hoạch bài dạy.
1.3. Công tác khác

- Tham gia trồng cây chuẩn bị cho năm học mới.

- Tham gia họp theo kế hoạch đầy đủ.
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Chủ đề: “Thi đua lập thành tích chào mừng ngày quốc khánh 02/9

và ngày khai giảng năm học mới 05/9/2023”
1. Tư tưởng chính trị

100% CB, GV và CNV có lập trường tư tưởng chính trị vững vàng, an tâm công tác. Thực hiện tốt đường lối của đảng, chính sách và pháp luật của nhà nước; 

Thực hiện tốt các cuộc vận động do ngành phát động, đặc biệt thực hiện tốt cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo.
2. Công tác Chuyên môn
Hoàn thiện phân công TKB khoa học, hợp tình hợp lý;

Lập kế hoạch năm học; kế hoạch tháng; tổ chức xây dựng hoàn thiện PPCT; Triển khai kế hoạch năm học. Lên phương án SH tổ CM, dạy học và giáo dục phù hợp trong giai đoạn mới.
2.1. Giáo viên

Tổ chức xây dựng và hoàn thiện PPCT đảm bảo tính khoa học: lớp 6,7,8 theo chương trình GDPT 2018; lớp 9 thực hiện theo chương trình GDPT 2006 (Công văn số 3280/BGDĐT – GDTrH ngày 27/8/2020 V/v hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học cấp THCS, THPT).

Trên cơ sở PPCT, GVBM xây dựng kế hoạch giáo dục năm học theo môn mình phụ trách đảm bảo khoa học, trên cơ sở hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Xây dựng kế hoạch giáo dục theo năm học; kế hoạch bài dạy (tham khảo Công văn 5512 của Bộ GD&ĐT, phụ lục 3 và 4).


Thực hiện tốt quy chế chuyên môn, soạn giảng đúng PPCT-TKB. Đổi mới từ khâu soạn bài đến phương pháp dạy và phương pháp học, phương pháp kiểm tra đánh giá ở tất cả các môn học ngay từ đầu năm học. Hướng dẫn học sinh cách học trên lớp và ở nhà 
GVCN xây dựng kế hoạch về công tác chủ nhiệm, ngay từ tuần tựu trường cần chú trọng đến công tác giáo dục đạo đức, tư tưởng cho học sinh. GD đạo đức lối sống phù hợp với chuẩn mực, phù hợp với thuần phong mỹ tục của đất nước, của dân tộc. Việc GD đạo đức phải thường xuyên, liên tục thông qua các buổi sinh hoạt trên lớp; sinh hoạt dưới cờ; thông qua các tiết dạy và cả các hoạt động ngoại khóa ngoài khuôn viên của nhà trường; Xây dựng kế hoạch năm học chú ý đến việc xây dựng chỉ tiêu phải cụ thể về tỉ lệ HS giỏi, khá, TB…HS tham gia các cuộc thi HSG, KHKT, qua mạng internet… đưa ra các giải pháp linh hoạt để thực hiện hiệu quả.

Phối hợp chặt chẽ với GVBM để nắm bắt tình hình và sự tiến bộ của học sinh từ đó có sự đánh giá, nhận xét khách quan và chính xác

GVCN thường xuyên liên hệ, kết nối với phụ huynh học sinh thông qua các kênh như: Zalo, Facebook, tin nhắn edu…để phối kết hợp, trao đổi trong việc giáo dục và dạy học. Nắm rõ từng đối tượng, hoàn cảnh gia đình HS.

TPT Đội phối hợp với đội ngũ giáo viên kiểm tra, triển khai nội quy trường, lớp và có biện pháp phù hợp đưa học sinh đi vào nề nếp ngay từ đầu năm. Thường xuyên kiểm tra, giám sát sinh hoạt đầu giờ của HS và tổ chức của GVCN.


Tổ chức cho học sinh lao động vệ sinh sạch sẽ trong và ngoài lớp theo kế hoạch của Ban xây dựng trường học Xanh, sạch, đẹp và an toàn.

2.2.  Học sinh
- Chuẩn bị sách vở, đồ dùng học tập và các điều kiện khác để bước vào năm học mới.
- Chấp hành tốt nề nếp, nội quy học sinh theo quy định của trường, của lớp. 
+ Thực hiện đồng phục, đầu tóc gọn gàng không nhuộm tóc lòe loẹt (khác với màu đen); không xăm trổ; không hút thuốc lá; không uống rượu bia..

+ Chấp hành nghiêm chỉnh luật an toàn giao thông; không đi xe máy khi chưa đủ tuổi theo quy định…

Tham gia học tập tích cực và có tinh thần giúp đỡ lẫn nhau trong học tập và trong cuộc sống nhất là quan tâm đến những học sinh có hoàn cảnh khó khăn.
2.3. Các tổ chuyên môn

Tổ trưởng phát huy tính chủ động, sáng tạo để thực hiện chương trình. Hoàn thành Xây dựng kế hoạch, giáo dục của tổ chuyên môn, bao gồm Kế hoạch dạy học các môn học (phụ lục 1) và kế hoạch tổ chức các Hoạt động giáo dục (phụ lục 2) tham khảo Công văn 5512. Hướng dẫn, phê duyệt kế hoạch giáo dục của giáo viên trong tổ; Xây dựng kế hoạch tự BDTX năm học 2023 -2024 của tổ mình và duyệt kế hoạch BDTX của các thành viên trong tổ mình hoàn thành nộp cho chuyên môn nhà trường trước 12/9/2023.

Thực hiện sinh hoạt tổ/nhóm chuyên môn dựa trên nghiên cứu bài học; định kỳ sinh hoạt chuyên môn để xây dựng bài học minh hoạ, tổ chức dạy học và dự giờ để phân tích, rút kinh nghiệm giờ dạy dựa trên phân tích hoạt động học của học sinh.

Hoàn thiện việc xây dựng lại PPCT các lớp để ban hành thực hiện chính thức (nộp cho CM dự kiến vào 4/9/2023). 

Xây dựng kế hoạch hoạt động của Tổ chuyên môn phù hợp, khoa học. Bám sát vào các nhiệm vụ trọng tâm của ngành và các Công văn hướng dẫn thực hiện năm học 2023 – 2024 của các cấp để xây dựng kế hoạch. 

Phát huy hiệu quả đội ngũ giáo viên cốt cán các môn học từ đó hướng dẫn, giúp đỡ đồng nghiệp trong tổ chuyên môn thông qua các buổi sinh hoạt chuyên môn, dự giờ…

Nắm bắt và triển khai kịp thời, có hiệu quả các văn bản chỉ đạo các cấp. Tham gia tập huấn đầy đủ, đúng thành phần (nếu có).

Sinh hoạt tổ chuyên môn đầu năm đề ra một số giải pháp cho tổ mình, ứng dụng CNTT trong soạn, giảng và lưu trữ hồ sơ. Tổ trưởng hướng dẫn giáo viên tổ mình tạo mã QR để lưu trữ hồ sơ cá nhân, lên lịch báo giảng…


Hoàn thiện các loại hồ sơ, nguồn minh chứng phục vụ công tác kiểm định.
Kiểm tra, đánh giá hoạt động của tổ và việc thực hiện nhiệm vụ của các thành viên của tổ mình theo định kỳ hàng tháng. Báo cáo kịp thời theo quy định.

        2.4.  Yêu cầu về hồ sơ giáo án năm học 2023 – 2024 như sau:

           A.Tổ chuyên môn

- Kế hoạch giáo dục của tổ chuyên môn;

- Sổ ghi chép các nội dung sinh hoạt CM.

     B. Giáo viên

- Kế hoạch giáo dục của giáo viên (theo năm học);

- Kế hoạch bài dạy (giáo án);

- Sổ theo dõi, đánh giá học sinh;

- Sổ chủ nhiệm (đối với giáo viên làm chủ nhiệm).

 (các loại mẫu tham khảo theo CV 5512 Bộ GD&ĐT – GDTrH ngày 18/12/2020)

2.5. Công tác chuyên môn khác

Mỗi giáo viên có kế hoạch tham gia dự giờ thăm lớp từ đầu năm, ưu tiên tập trung dự giờ góp ý ở khối lớp 6,7,8 và lớp mình chủ nhiệm; môn mình phụ trách.
  
Đổi mới PPDH, ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy nâng cao chất lượng giáo dục. Thích ứng linh hoạt để đối phó có hiệu quả với thiên tai, dịch bệnh. Luôn chủ động để dạy trực tiếp kết hợp với trực tuyến khi cần thiết.
 
Thực hiện kế hoạch ôn thi học sinh giỏi từ đầu năm học, mỗi học sinh cho đăng ký thi nhiều môn (nếu không trùng lịch) sau đó chọn 2 môn có kết quả tốt nhất thành lập đội tuyển thi các cấp.


Tăng cường giáo dục kỹ năng sống, văn hóa ứng xử trong nhà trường. Đối với học sinh khuyết tật hoà nhập có phương pháp giáo dục phù hợp chủ yếu mang tính động viên, khuyến khích sự tiến bộ của học sinh.

GV luôn sáng tạo trong các tiết dạy, tăng cường công tác kiểm tra bài cũ, kiểm tra sự chuẩn bị bài ở nhà của học sinh. Phát huy các phẩm chất và năng lực của học sinh trong các tiết học.
Lưu ý khi Tổ chức một số môn học và hoạt động giáo dục lớp 6,7,8 (Theo Công văn 1496/BGDĐT-GDTrH ngày 19/4/2022)

1. Môn Lịch sử và Địa lí: mỗi phân môn được thiết kế theo mạch nội dung riêng, trong đó nhiều nội dung dạy học liên quan được bố trí gần nhau để hỗ trợ nhau và có sự tích hợp các nội dung phù hợp. Môn học này được phân công cho giáo viên Lịch sử dạy phân môn Lịch sử và giáo viên Địa lí dạy phân môn phần Địa lí. 

Kế hoạch dạy học được xây dựng theo từng phân môn Lịch sử và Địa lí, mỗi phân môn được bố trí dạy học đồng thời trong từng học kỳ. Việc kiểm tra đánh giá thường xuyên được thực hiện trong quá trình dạy học theo từng phân môn. Bài đánh giá định kì được xây dựng bao gồm nội dung phân môn LS và phân môn ĐL theo tỉ lệ phù hợp đến thời điểm kiểm tra, đánh giá.

2. Môn KHTN bao gồm các chủ đề (theo Cv 1469).

3. Nội dung giáo dục địa phương: gồm các vấn đề cơ bản về văn hoá, lịch sử, địa lí, kinh tế, xã hội, môi trường, hướng nghiệp,…của địa phương. Nội dung này phân công cho một số giáo viên thực hiện, giáo viên có chuyên môn đào tạo môn học nào thì thực hiện nội dung địa phương của môn học đó.

     Kế hoạch dạy học Nội dung GD của địa phương được xây dựng theo từng chủ đề phù hợp với điều kiện của nhà trường và kế hoạch dạy học các môn có liên quan, tạo thuận lợi cho HS liên hệ, vận dụng những ND kiến thức đã học trong các môn học với thực tiễn địa phương. Giáo viên dạy chủ đề nào thì thì thực hiện việc kiểm tra, đánh giá thường xuyên với chủ đề đó. Bài kiểm tra, đánh giá định kì được xây dựng phù hợp với điều kiện thực tiễn của nhà trường, nội dung kiểm tra, đánh giá bao gồm nội dung các chủ đề đã dạy học đến thời điểm kiểm tra, đánh giá.

4. Hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp: Chương trình bao gồm các nội dung hoạt động được tổ chức trong và ngoài nhà trường với các hình thức hoạt động chủ yếu là Sinh hoạt dưới cờ, Sinh hoạt lớp, Hoạt động GD theo chủ đề và Hoạt động câu lạc bộ. Hoạt động này nhà trường phân công cho GVCN và Tổng phụ trách đội tổ chức thực hiện.

Kế hoạch tổ chức các hoạt động được xây dựng phù hợp với điều kiện thực tiễn của nhà trường; tăng cường phối hợp với cha mẹ học sinh và chính quyền địa phương, các tổ chức, cá nhân có liên quan để tổ chức cho học sinh thực hiện các hoạt động trong và ngoài nhà trường.

Giáo viên được phân công tổ chức hoạt động nào thực hiện kiểm tra, đánh giá thường xuyên đối với hoạt động đó theo kế hoạch. Bài kiểm tra, đánh giá định kì được xây dựng phù hợp với điều kiện thực tiễn của nhà trường, nội dung kiểm tra, đánh giá bao gồm nội dung các hoạt động đã thực hiện đến thời điểm kiểm tra, đánh giá.

Đánh giá và cho điểm thường xuyên và định kỳ đối với các môn học (Thực hiện theo Điều 6 Thông tư 22/2021/TT-BGDĐT ngày 20/7/2021 đối với lớp 6,7,8; các khối 9 tiếp tục thực hiện theo TT 26 sửa đổi bổ sung TT 58 của BGDĐT)


2.6. Triển khai một số Công văn
- Công văn số 971/QĐ-UBND, ngày 10/8/2023 Quyết định Ban hành Kế hoạch thời gian năm học 2023 – 2024 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;

- Công văn số 3899/BGDĐT-GDTrH, ngày 03/8/2023, V/v hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm 2023 – 2024;
- Số 1205/QĐ-UBND của Chủ tịch UBND tỉnh Đắk Nông ngày 19/7/2022, Quyết định ban hành Quy tắc ứng xử, văn hóa, đạo đức công vụ của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động làm việc trong hệ thống chính trị tỉnh Đắk Nông.
	       Duyệt của Hiệu trưởng
	              Người lập

                    Bùi Tôn Sơn
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Năm học 2023 -2024
Chủ đề: “Thi đua lập thành tích chào mừng ngày quốc khánh 02/9

và ngày khai giảng năm học mới 05/9/2023”
	TUẦN
	NỘI DUNG
	NGƯỜI THỰC HIỆN

	1
Từ 4/9 – 9/9
	· 4/9/2023 tổng vệ sinh, tổng duyệt chương trình;
· 5/9/2023 khai giảng năm học mới;

· Thực hiện dạy học và giáo dục theo TKB;

· Tăng cường bám lớp, ổn định nề nếp.
	-GVCN, TPT, HS
-Toàn trường

-GV

-TPT, GVCN.

	2
Từ 11/9 đến 16/9


	- Thực hiện tuần học thứ 2;
- Chọn đội tuyển học sinh giỏi các môn để ôn thi;
- Tổ chức SH tổ CM;
- Phê duyệt BDTX;

- Kiểm tra công tác dạy và học.
	- Toàn trường
- GVBM
- 5 tổ CM
- TTCM + PHT
-PHT.


	3
Từ 18/9 đến 23/9
	- Thực hiện tốt tuần học thứ 3.
- Thực hiện dạy học Chương trình GD của địa phương vào buổi chiều;
- Sinh hoạt tổ chuyên môn; Bồi dưỡng HSG.
 - Kiểm tra, đánh giá, rút kinh nghiệm công tác dạy và học tuần 3;
- Tổ chức họp phụ huynh các lớp đầu năm.


	- Toàn trường.
-  GVBM.
- Tổ CM, GV.
-HP + TTCM.

	4
Từ 25/9 đến 30/9
	- Thực hiện tốt quy chế chuyên môn tuần 4;
- 25/9/2023 Họp HĐSP, CM;
- Kiểm tra các hoạt động dạy và học;

- Các tổ nộp các loại báo cáo.
	Toàn trường

Toàn trường
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