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KẾ HOẠCH THÁNG 11
I- ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG THÁNG 10
1. Về chính trị tư tưởng 

Tất cả cán bộ, giáo viên và công nhân viên có lập trường tư tưởng chính trị vững vàng, an tâm công tác, xây dựng khối đoàn kết trong tập thể sư phạm; thi đua dạy tốt - học tốt; 
Thực hiện tốt chủ trương của Đảng, pháp luật Nhà nước và những quy định cơ quan. Học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
2. Về công tác chuyên môn

2.1. Chuyên môn nhà trường

- Lên kế hoạch đảm bảo các hoạt động dạy học và giáo dục đúng quy định;

-Tổ chức thi học sinh giỏi cấp trường đúng theo quy chế, chọn đội tuyển để ôn tập;

- Tổ chức thi giáo viên dạy giỏi cấp trường;


- Tổ chức kiểm tra nội bộ lớp học và tổ chuyên môn;


- Triển khai kịp thời các văn bản chỉ đạo của các cấp đến với các tổ chuyên môn và giáo viên. 
2.2.  Học sinh

Thực hiện tương đối tốt nội quy của nhà trường như: sinh hoạt đầu giờ, vệ sinh trường lớp, lao động vệ sinh theo vị trí được phân công tương đối sạch sẽ.

Đội cờ đỏ kiểm tra, giám sát các hoạt động nề nếp đầu giờ theo quy định.

Tham gia dự thi học sinh giỏi các môn văn hóa lớp 9 cấp trường (có 48 em dự thi/8 môn). Qua cuộc thi đã chọn ra đội tuyển để ôn luyện dự thi cấp huyện; nhìn chung các em đã có sự cố gắng.

Một số em học sinh buổi chiều lên trường để tự luyện các môn thi qua mạng internet. 

Học sinh tích cực tập luyện các môn thi Hội khoẻ Phù Đổng.

Tồn tại: Học sinh còn vắng học nhiều cả có phép và không phép (một số em nói dối gia đình đi học nhưng thực tế không đến trường). Còn có học sinh hút thuốc lá , cúp tiết ở khối 7, gây gổ đánh nhau.

HS chuẩn bị bài chưa tốt trước khi đến lớp; dẫn đến tiết học còn nhàm chán, giáo viên chuyển giao nhiệm vụ học sinh hoàn thành chưa tốt.
- Số lượng dự thi HSG khối 9 ít so với năm trước (năm học 2022-2023 dự thi cấp trường 74 em). Điểm thi các môn học sinh giỏi khối 9 không cao. Số lượng HS tham gia ôn luyện qua mạng internet còn ít.
- Công tác lao động, vệ sinh ngoài lớp học của một số lớp chưa thực hiện thường xuyên; trong lớp sau khi ra về giấy, rác còn nhiều. còn viết, vẽ bẩn lên tường và hành lang các phòng học.
2.3. Giáo viên

Giáo viên chủ nhiệm


- Duy trì sinh hoạt 15 phút đầu giờ với lớp để nắm bắt, xử lý kịp thời công việc hàng ngày. Liên hệ, phối hợp với những phụ huynh học sinh vi phạm nội quy để giáo dục các em tương đối kịp thời; 

- Hoàn thành hồ sơ học sinh nhận chế độ theo quy định;


- GVCN báo cáo sĩ số học sinh theo lớp;


Tồn tại: Một số GVCN sinh hoạt 15 phút đầu giờ chưa thường xuyên nên công tác chủ nhiệm nói chung chưa hoàn thành tốt. Ví dụ: lớp trực đầu giờ cần phải có GVCN hướng dẫn, giám sát nhất là khối 7,6; HS nghỉ không có phép xử lý chưa kịp thời.
 Giáo viên bộ môn
Soạn giảng đúng theo PPCT – TKB, thực hiện tốt quy chế chuyên môn; có sự đầu tư cho bài dạy.
Tích cực ôn thi học sinh giỏi lớp 9 ở các môn. 
Dạy thay cho những đ/c đi công tác.
Dạy bù các tiết còn chậm.

Tích cực đăng ký thi giáo viên dạy giỏi cấp trường
Tồn tại: Một số đ/c chưa dự giờ, rút kinh nghiệm; lên kế hoạch dạy học chưa kịp thời (hồ sơ cá nhân, mã QR).
2.4. Công tác tổ chuyên môn

- Sinh hoạt tổ chuyên môn theo quy định, theo hướng nghiên cứu bài học.


- Các tổ chuyên môn đã phối hợp để thực hiện nhiệm vụ dạy học, giáo dục có hiệu quả. Xây dựng các loại kế hoạch của tổ theo đúng quy định.
Tồn tại: Các tổ chuyên môn chưa kiểm tra hồ sơ cá nhân trong tổ; chưa mở chuyên đề.
2.5. Công tác Đội TNTPHCM

- Tổ chức Đại hội liên đội năm học 2023 – 2024;


- Triển khai các hoạt động liên quan đến Đội TNTPHCM theo chủ đề của tháng;


- Kiểm tra công tác nề nếp, công tác lao động vệ sinh; xử lý những học sinh vi phạm nội quy kịp thời;


- Đánh giá, xếp loại các lớp theo hàng tuần.

- TPT Đội đi công tác nhiều nên vấn đề giám sát, phối hợp để xử lý HS đôi lúc còn gặp khó khăn.
2.6. Công tác TV-TB - Y tế

- Thư viện, thiết bị mở cửa theo quy định để học sinh học tập, luyện thi; cho giáo viên mượn, trả đồ dùng.

- Y tế phối hợp với tổ xây dựng trường: Xanh, sạch, đẹp và an toàn, thường xuyên kiểm tra công tác vệ sinh cá nhân, trường lớp; Tuyên truyền công tác phòng chống dịch bệnh; mua bảo hiểm y tế…
2.7. Các hoạt động khác

Tổ xây dựng trường: Xanh, sạch, đẹp và an toàn thực hiện nhiệm vụ của mình để duy trì trường lớp sạch sẽ. (tổ kiểm tra có thể cho ý kiến đánh giá thêm: đ/c Bảo vệ; TPT);
II- KẾ HOẠCH THÁNG 11
Chủ đề: “Thi đua dạy tốt - học tốt chào mừng 41 năm  ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/1982 – 20/11/2023”
1. Tư tưởng chính trị

- 100% CB, GV và CNV có lập trường tư tưởng chính trị vững vàng, an tâm công tác. Thực hiện tốt đường lối của đảng, chính sách và pháp luật của nhà nước. 

- Thực hiện tốt các cuộc vận động: “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”; “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gướng đạo đức tự học và sáng tạo”; “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

2. Công tác chuyên môn
2.1. Chuyên môn nhà trường
- Lên kế hoạch dạy học và giáo dục tháng 11 linh hoạt, khoa học;

 - Tổ chức kiểm tra giữa kỳ các môn tập trung (Môn Toán ở tất cả các khối lớp 6,7,8,9; môn KHTN; LS&ĐL và tiếng Anh ở khối 6,7,8);
- Triển khai, chỉ đạo, kiểm tra, giám sát, đánh giá, tư vấn và thúc đẩy các hoạt động về chuyên môn;

- Tổng hợp đề xuất của các tổ để tham mưu mua sắm, bổ sung thêm trang thiết bị, đồ dùng dạy học;

- Tiến hành kiểm tra hồ sơ, các loại kế hoạch của các tổ chuyên môn, thành viên các tổ, dự giờ một số giáo viên;

- Tổ chức kiểm tra nội bộ theo Quyết định số: 11 và 12/2023/QĐ-HT ngày 22/10/2023 (kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ của giáo viên; hoạt động của tổ chuyên môn);
- Tiếp tục chấm thi GVDG cấp trường năm học 2023 – 2024;
- Tham mưu và tổ chức các cuộc thi cấp trường IOE qua mạng (từ ngày 30/11 và 1-2/12/2023); thẩm định sản phẩm KHKT cấp trường dự kiến 24/11/2023.
2.2.  Đối với học sinh

- Tích cực trong học tập, đi học chuyên cần, ngoan, lễ phép với thầy cô giáo, thể hiện “Tôn sư, trọng đạo”.

- Chấp hành tốt nội quy, quy định của trường, của lớp đề ra. Chấp hành tốt luật giao thông đường bộ.

-  Chuẩn bị bài và đồ dùng học tập đầy đủ khi đến lớp. Hợp tác tích cực, hiệu quả trong quá trình học tập; tham gia các hoạt động phong trào chào mừng ngày NGVN 20/11.


- Các lớp đăng kí tiết, tuần học tốt, hái hoa điểm 10 tặng thầy cô giáo. Có những hoạt động thiết thực, phù hợp chào mừng ngày NGVN 20/11. Tham gia các hoạt động giáo dục tích cực, hiệu quả (hoạt động trải nghiệm hướng nghiệp, STEM, Sinh hoạt lớp, câu lạc bộ…)

- Ôn tập để kiểm tra giữa kỳ đạt hiệu quả. Tích cực ôn thi học sinh giỏi khối 8,9; tập luyện các môn thi đấu HKPĐ.Tự luyện IOE và Violympic toán, Vật lí.

- Hoàn thiện sản phẩm KHKT với sự hướng dẫn, giúp đỡ của thầy, cô giáo.

- Có ý thức vươn lên trong học tập, khắc phục khó khăn, thích ứng với chương trình, phương pháp học tập mới. Hợp tác với thầy, cô trong các tiết học, ghi chép bài đầy đủ, cẩn thận.
- Chấm dứt tình trạng hút thuốc lá, cúp tiết, nghỉ học không có lý do chính đáng.


- Tham gia vệ sinh trường, lớp sạch sẽ. Có ý thức bảo vệ môi trường, xây dựng trường học: Xanh, sạch, đẹp và an toàn.

2.3.  Giáo viên

Giáo viên chủ nhiệm 
Duy trì thường xuyên việc sinh hoạt, bám sát lớp mình chủ nhiệm, xử lý kịp thời các vấn đề phát sinh hàng ngày. Nghiêm khắc và đồng cảm, thấu hiểu và chia sẻ với học sinh (phải nắm chắc hoàn cảnh của từng học sinh lớp mình).

Chú trọng việc giáo dục đạo đức cho học sinh.Thăm hỏi động viên học sinh và gia đình HS của lớp mình để phối hợp GD. Quan tâm với các em nhiều hơn nữa, phối hợp chặt chẽ hơn nữa để nâng cao chất lượng cũng như duy trì sĩ số. Thường xuyên liên lạc với phụ huynh thông qua trực tiếp hoặc điện thoại, tin nhắn.
Xây dựng kế hoạch chủ nhiệm hàng tháng sát với tình hình thực tế của lớp mình, đánh giá học sinh hàng tuần, phân bổ và sử dụng thời lượng dành cho sinh hoạt cuối tuần hiệu quả. 
Giám sát công tác lao động, vệ sinh, trực tuần. Động viên gia đình học sinh tham gia bảo hiểm y tế theo quy định.
Quán triệt học sinh không đi xe máy đến trường, không sử dụng điện thoại khi chưa cho phép.


Phối hợp tốt với giáo viên bộ môn để cùng thực hiện nhiệm vụ giáo dục và dạy học hiệu quả.

Quán triệt học sinh có ý thức bảo vệ tốt CSVC của trường nói chung, của lớp nói riêng. Có biện pháp để bảo quản, sử dụng Tivi hiệu quả.


Thu tiền mua hộ sách giáo dục địa phương khối 8 để nộp Sở GD.
Giáo viên bộ môn

- Soạn, chuẩn bị kế hoạch và giảng đúng PPCT – TKB; quyết tâm đổi mới dạy và học bắt đầu từ kế hoạch bài dạy phải đầu tư nghiên cứu, thiết kế hợp lý, khoa học trên cơ sở chuẩn kiến thức, kỹ năng để phát huy năng lực người học. Giáo án (kế hoạch bài dạy) cần phải  thể hiện được sự phân hóa các đối tượng.  
- Sử dụng kỹ thụật dạy học phù hợp để khuyến khích sự hợp tác, tham gia của học sinh trong các tiết học. Chuyển giao nhiệm vụ học tập hấp dẫn, đặt ra tình huống có vấn đề để HS tích cực tìm cách giải quyết. Giao nhiệm vụ về nhà mang tính cụ thể, trọng tâm trọng điểm, (ít nhưng hiệu quả còn hơn giao nhiều bài mà học sinh không làm được hoặc làm đối phó và giáo viên thì có thời gian để kiểm tra). Giao nhiệm vụ gì thì hôm sau phải kiểm tra để tránh HS thích thì làm không thích thì bỏ.
- Trong các môn học yêu cầu tích hợp, lồng ghép: bảo vệ môi trường, giáo dục pháp luật, GDQPAN, chống đuối nước, tuyên truyền về công viên địa chất Unesco Đắk Nông …phải thể hiện rõ trong giáo án. 
- Tiếp tục thực hiện giáo dục STEM đối với các môn học: Toán, lí, Hóa, Sinh và công nghệ ở các khối lớp phù hợp theo kế hoạch của tổ chuyên môn.

- Sử dụng và kết hợp các phương pháp dạy học, giáo dục tích cực có hiệu quả, xử lý các tình huống linh hoạt và mang tính giáo dục. Tuyệt đối không được đánh học sinh, không sử dụng hình phạt trái quy định.

- Lồng ghép và tích hợp trong tiết dạy các nội dung  về giáo dục đạo đức, PL và phòng chống tham nhũng cho học sinh vào môn GDCD. Tổ chức tốt lớp học, nghiêm túc, hứng thú. Luôn luôn tạo điều kiện cho HS hoạt động tích cực trong các tiết học.

- Sử dụng trang thiết bị dạy học có hiệu quả, áp dụng CNTT vào trong tiết dạy. Quan tâm, khích lệ sự tiến bộ của học sinh.


- Tùy theo đặc thù của từng môn học mà giáo viên bộ môn thực hiện soạn, giảng, kiểm tra, đánh giá phù hợp với môn của mình như: 

+ Môn Ngữ văn thực hiện tốt các yêu cầu đổi mới phương pháp dạy học môn Ngữ văn theo hướng dẫn tại Công văn số 3175/BGDĐT-GDTrH ngày 21/7/2022, V/v hướng dẫn đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá môn Ngữ văn ở trường phổ thông;


+ Môn Lịch sử, tăng cường khai thác và sử dụng các nguồn sử liệu khác nhau để tái hiện, phục dựng lịch sử một cách khoa học, khách quan, chân thực; đồng thời gắn với hoạt động thực hành, thực tiễn nhằm phát triển năng lực, phẩm chất cho học sinh trong dạy học Lịch sử;

+ Môn Địa lí cần tiếp tục đổi mới kiểm tra, đánh giá theo hướng đặt câu hỏi mở, đòi hỏi HS phải vận dụng kiến thức, kỹ năng tổng hợp và được trình bày chính kiến của bản thân trước những vấn đề thực tiễn; 


+ Môn tiếng Anh: Tiếp tục triển khai hoạt động sử dụng tiếng Anh trong sinh hoạt tổ/nhóm chuyên môn giáo viên tiếng Anh theo Công văn số 1485/SGDĐT-GDTrH ngày 17/8/2017 của SGDĐT về việc sử dụng tiếng Anh trong sinh hoạt tổ chuyên môn ngoại ngữ các trường phổ thông; Tiếp tục nâng cao chất lượng trong dạy môn tiếng Anh cả 4 kỹ năng nghe, nói, đọc, viết đối với môn ngoại ngữ, theo nội dung công văn số 1805/SGDĐT-GDTrH ngày 17 tháng 10 năm 2016, V/v triển khai thực hiện đổi mới phương pháp giảng dạy, kiểm tra đánh giá bộ môn Tiếng Anh năm học 2018-2019; Công văn số 1764/SGDĐT-GDTrH-QLCL ngày 28/10/2022, V/v phát động và tổ chức các hoạt động xây dựng và phát triển môi trường học, sử dụng ngoại ngữ trong trường phổ thông các cấp học.

- Duy trì thực hiện công tác tự bồi dưỡng thường xuyên để nâng cao chuyên môn nghiệp vụ.

- Tiến hành hướng dẫn, ôn tập theo PPCT để tổ chức kiểm tra, đánh giá giữa kỳ I đối với các môn học (tuần 9,10). Giáo viên bộ môn xây dựng ma trận đề kiểm tra, đặc tả câu hỏi tự luận, trắc nghiệm khách quan hoặc trắc nghiệm khách quan kết hợp với tự luận cần biên soạn theo mức độ cần đạt của chương trình môn học, hoạt động giáo dục (đã tập huấn). Giáo viên dạy khối lớp nào thì ra đề khối lớp đó, photo bỏ vào bì hồ sơ, niêm phong và ghi rõ môn/lớp nộp cho CM trước ngày 03/11/2023. Kiểm tra xong tiến hành chấm, trả bài và vào điểm kịp thời đúng thông tư, vào điểm ở sổ điểm điện tử. 
 
- Kiểm tra, đánh giá thường xuyên bằng nhiều hình thức khác nhau như, hỏi – đáp; viết, đánh giá qua hồ sơ học tập, vở hoặc sản phẩm học tập; đánh giá qua việc học sinh báo cáo kết quả thực hiện một dự án học tập, nghiên cứu khoa học kỹ thuật, báo cáo kết quả thực hành, thí nghiệm; đánh giá qua bài thuyết trình về kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập. Chú ý các bài kiểm tra thường xuyên cần phải tiến hành hàng ngày không để cuối kỳ rồi mới tổ chức nhằm tránh áp lực cho học sinh.
- Tổ chức kiểm tra giữa kỳ các môn tập trung (Môn Toán ở tất cả các khối lớp 6,7,8,9; môn KHTN; LS&ĐL và tiếng Anh ở khối 6,7 và khối 8. Dự kiến chiều ngày 7-8/11/2023 thứ Ba, thứ Tư);


- Đẩy mạnh ôn thi học sinh giỏi các môn văn hóa khối 8,9 (chúng ta xác định lứa HS năm nay yếu thì ngay bây giờ phải có giải pháp phù hợp, tăng cường thời gian, số tiết ôn lên); tập luyện các môn HKPĐ; duy trì CLB cờ vua (đây là nội dung thế mạnh thi HKPĐ); Hướng dẫn các em tham gia thi qua mạng internet các môn Toán, Vật lí và tiếng Anh. 

- Sắp xếp để dạy bù các tiết còn chậm vào buổi chiều báo cáo CM biết và (báo đ/c Tú bảo vệ để mở cửa).

- Hướng dẫn học sinh hoàn thiện sản phẩm KHKT (tổ Ngữ văn) tổ chức góp ý ở tổ, cho HS thuyết trình, hoàn thiện Poster. Chú ý chuẩn bị các mẫu hồ sơ (kể cả các phiếu điều tra bằng bảng hỏi, nhật ký khoa học, kế hoạch…). Dự kiến tổ chức báo cáo cấp trường vào ngày 24/11/2023.


- Thống nhất vào ngày Chủ nhật đưa các nội dung của tuần tiếp theo lên mã QR cá nhân, như: kế hoạch giảng dạy; kế hoạch bài dạy…hồ sơ liên quan.

2.4.  Các tổ chuyên môn

- Tiến hành sinh hoạt tổ chuyên môn theo quy định 2 lần/tháng (2 tuần ít nhất 01 lần), triển khai các công việc, các cuộc thi kịp thời, hiệu quả.Tăng cường công tác kiểm tra giám sát các hoạt động trong tổ, đồng thời chú trọng đến công tác chủ nhiệm để phối hợp, hỗ trợ. Theo dõi, đôn đốc công tác bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo HS yếu, kém.
- Kiểm tra hồ sơ các tổ viên.


- Chuẩn bị các nội dung sinh hoạt chuyên môn cụm tại trường THCS Phạm Hồng Thái trong tháng 11.

- Có kế hoạch mở chuyên đề đảm bảo mỗi tổ CM có 2 CĐ/năm. Các Chuyên đề phải thiết thực tập trung vào chủ đề đổi mới dạy học, giáo dục, đổi mới kiểm tra đánh giá (có thể thực hiện theo sinh hoạt chuyên môn nghiên cứu bài học).

- Tổ trưởng các tổ cần phải năng động, sáng tạo trong công việc, tăng cường đổi mới sinh hoạt chuyên môn bằng nhiều hình thức khác nhau theo đặc thù bộ môn của tổ. VD: Nhóm tiếng Anh có kế hoạch sinh hoạt theo đặc thù bộ môn; tổ chức thành lập câu lạc bộ tiếng Anh.

- Kiểm tra các hoạt động theo quy định như đột xuất, định kỳ, phối hợp công tác kiểm tra nội bộ trường học theo kế hoạch từng tháng và lưu hồ sơ.


- Tổ chức cho các bộ môn góp ý bản mẫu SKG lớp 9, nộp biên bản trước ngày 15/11/2023.


- Phối hợp với thiết bị đề xuất mua bổ sung thêm đồ dùng dạy học cần thiết (theo điều kiện cụ thể của nhà trường).

- Tổ tiếng Anh hướng dẫn học sinh hoàn thành sản phẩm dự thi thuyết trình tìm hiểu công viên địa chất toàn cầu UNESCO Đắk Nông để chuẩn bị dự thi cấp huyện; đăng ký tài khoản IOE để chuẩn bị thi cấp trường.

- Phân công dạy thay đúng chuyên môn, phù hợp cho các đ/c đi công tác.

- Các tổ bổ sung hồ sơ kiểm định đầy đủ theo yêu cầu của đoàn kiểm tra PGD.

2.5. Đội thiếu niên TPHCM

Duy trì tốt nề nếp học sinh, tổ chức đội cờ đỏ kiểm tra theo dõi đầu giờ; thường xuyên có mặt để kiểm tra, nhắc nhở và phối hợp với GVCN xử lý kịp thời các nội dung: nội quy, chuyên cần, và các vấn đề phát sinh;


Lên kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng 20/11;


Phối hợp với GVBM xây dựng, điều chỉnh HĐTNHN phù hợp với môn học và điều kiện của nhà trường (theo hướng hoạt động ngoài lớp) và tham mưu nhà trường tổ chức thực hiện.

Lên kế hoạch cho các lớp lao động, vệ sinh xây dựng trường: Xanh, sạch, đẹp, an toàn và thân thiện. Kiểm tra, giám sát và tổng hợp báo cáo BGH hàng tuần;

Thực hiện tốt các hoạt động khác của Đội.
3.  Công tác khác

- Thư viện + thiết bị thực hiện tốt vai trò của mình, xây dựng kế hoạch hoạt động theo hàng tháng, tổ chức tuyên truyền sách đến với bạn đọc; phối hợp các tổ chuyên môn đề xuất bổ sung đồ dùng, thiết bị dạy học. Sắp xếp sách, báo tài liệu và các loại đồ dùng kịp thời. Lên kế hoạch sắp xếp phòng bộ môn để đón đoàn Sở GD kiểm tra trường chuẩn.

- Hoàn thiện các loại hồ sơ thư viện chuẩn theo TT16.


- Ban biên tập Website viết bài và đăng lên trang mạng của nhà trường theo định kỳ. Khuyến khích các đ/c thường xuyên lên trang Web nhà trường để theo dõi, góp ý, viết bài gửi Ban biên tập duyệt và đăng.

- Ban xây dựng trường: xanh, sạch, đẹp và an toàn thường xuyên kiểm tra công tác lao động, vệ sinh, chăm sóc bồn hoa, cây cảnh theo quy định.

	   Duyệt của Hiệu trưởng
	                              Người lập
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Năm học 2023 -2024
Chủ đề: “Thi đua dạy tốt - học tốt chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11”. 

	Tuần
	Nội dung
	Người thực hiện

	9

Từ 30/10 đến 04/11
	· Thực hiện tuần học thứ 9;

· Đánh giá hoạt động chuyên môn; xây dựng kế hoạch tháng 11;

Tổ chức họp CM theo kế hoạch.
	· GVBM.

· CM nhà trường.

· Toàn trường.
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Từ 06/11 đến 11/11
	· Sinh hoạt tổ chuyên môn (7/11).
· Sử dụng tốt các thiết bị, đồ dùng dạy học.
· Tổ chức kiểm tra, đánh giá giữa học kì 1các môn theo kế hoạch (các môn KT tập trung: KHTN, Toán, Anh, LSĐL).

	· 5 tổ CM

· GV Các tổ

· GVBM

· CM+ TTCM
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Từ 13/11đến 18/11


	· Thi đua dạy tốt – học tốt và ôn thi HS giỏi. 

· Chấm, chữa bài kiểm tra.
· Sinh hoạt tổ chuyên môn (13/11).
· Tọa đàm 20/11 vào thứ Bảy 18/11.
· Hướng dẫn HS hoàn thành SP KHKT.
· Đánh giá hoạt động tuần 11.


	· GVBM + HS

· GVBM

· 5 tổ chuyên môn

· Toàn trường

· GVHD + HS

· CM.
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Từ 20/11 đến 25/11

	· Kiểm tra hồ sơ, kế hoạch dạy học; công tác chủ nhiệm…

· thẩm định KHKT cấp trường 24/11.
· Nộp SP KHKT và SP tìm hiểu Công viên địa chất Unesco ĐN dự thi cấp huyện; 
· Tiếp tục ôn thi học sinh giỏi và phụ đạo HS yếu, kém.

· Hoàn thiện hồ sơ, tổ chức thi ioe cấp trường.
	· CM.
· CM + TTCM

· Giáo viên được phân công.

· Các tổ CM
· Tổ NN + HĐ thi.

	13

Từ 27/11 đến 02/12
	· Thực hiện tuần học thứ 13;

· Tổ chức thi ioe cấp trường ngày  30/11 và 1-2/12/2023;
	· Toàn trường.

· Ban tổ chức.
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